

“最牛电力公司”职工“分红”近7亿元

主管部门和地方政府均认为并非非法

新华社武汉2月18日专电 近日,各大网络论坛纷纷爆出一篇题为《史上最牛电力公司!职工都是百万富翁!6亿人民币400人分》的帖子,称湖北恩施电力公司分红6亿元人民币,400多名电力公司职工一跃为百万富翁,多者获利达千万元。帖子引起了网民广泛议论。

17日,记者赴恩施调查发现,湖北恩施电力公司职工通过股权转让等交易获利的情况是属实的,但湖北省电力公司和恩施州政府均认为此事并非非法。

网帖曝“最牛电力公司”职工获巨额“分红”

网友“晨逸空间”在帖子中称,(恩施电力公司职工入股的)电站被收购后,按1:8.2的比例退股分红,人均分得100多万元,多的1000多万元!“对于其他公司例如供电公司等,只按照1:1.7分配,严重地向原电网局倾斜甚至不在

电力系统的人员也参股其中,坐等分红”。

此帖吸引大批网友留言对此表示质疑。网友“koko6233”说:“分的难道不是老百姓的钱?”

也有网友怀疑发帖人的动机。网友“lison1001”说:“眼红什么?人家是有股份的。有投资有回报,有股份有分红。”

职工获利基本属实 多方认为并非非法

记者调查发现,引发“最牛电力公司”网帖的事端,是恩施电力公司职工参股的几家电站不久前被某发电集团收购后,这些职工入股的股份一夜之间暴涨,转让后获得了巨额收益。

记者采访了恩施电力公司有关负责人和一些职工。经核实,该公司其实有3000多名职工参与了这次因股权转让引发的“分红”活动,并不是仅仅只有网帖中所说的400多人,而且所涉及的股权

转让收益是近7亿元。

恩施电力公司本部职工瞿江林2007年赶上最后一批入股,当时买入10万元股份。瞿江林说:“除去本金,这次退股收益有60万元。退股转让是合法的。”几名入股的职工表示,近年来一些发电集团纷纷购买水电站,才使得恩施的几个水电站能卖出个好价钱,他们才有了这么好的回报。

恩施电力公司纪委书记薛昌伦介绍,这次股权转让除去本金,退股最高收益为1:6.4,最低收益为1:1.7。

据了解,恩施电力公司属于湖北省电力公司代管的国有企业。湖北省电力公司派检查组到恩施针对此事展开核查。核查组成员曾长华17日在接受记者专访时说,经初步核查有三点说明:一、网上所说的“分红”和“年终奖”实际是恩施富源公司股东转让股权的收益;二、恩施富源公司是国有企业恩施电力公司职工入股成立的民营企业;三、此次恩施富源公司股权清

退过程没有发现国有资产流失现象,没有发现违法违规交易问题。

湖北省恩施州政府16日公布的调查结果称,网帖所说的其实是股权转让收益,而非“分红”或“年终奖”。恩施州政府表示,此次股权转让经股东大会批准实施,并履行了审计、评估及各项审批程序。

国电公司: 若有违规违纪将严处

针对“史上最牛电力公司”职工“获取暴利”的问题,国家电网公司体制改革办公室处长高航接受采访时表示,国家电网公司高度重视媒体报道的关于恩施州电力职工巨额分红问题;由于恩施电力公司系湖北电力公司代管企业,因此本次湖北电力公司也派出了检查组,正在进行核查。如发现恩施电力公司有违规违纪行为,将按照代管权限予以严肃处理。

退烧药尼美舒利 安全性将再论证

新华社北京2月18日电(记者 黄小希)近日有媒体报道称,一款通用名为尼美舒利的解热镇痛药物存在安全性问题。记者18日从国家食品药品监督管理局新闻办了解到,尼美舒利始终在国家药品不良反应监测中心的密切监测之下,其安全性问题将进一步论证。

据介绍,尼美舒利是一种非甾体抗炎药,具有抗炎、镇痛和解热作用。国家食品药品监督管理局一直高度关注尼美舒利安全性问题,2008年曾对尼美舒利说明书进行修改,对适应症、用药人群、用法用量等事项进行了限制。国家药品不良反应监测中心一直对尼美舒利国内外的有关检测数据进行监测和关注。

金华“皮革奶”已严肃处理

新华社北京2月18日电(记者 朱立毅)质检总局新闻发言人李元平18日表示,各地质检部门将严厉打击添加非食用物质违法行为。对于2009年发现的浙江金华一家企业在含乳饮料中添加皮革水解蛋白的违法行为,质检部门已依法进行了严肃处理。

李元平表示,对近日媒体报道的“皮革奶”问题,质检总局高度关注,已要求各地质检部门结合日常监管和食品风险监测工作,加大执法检查力度,注意搜集有关线索,凡发现企业有违法生产加工“皮革奶”行为,一律严厉打击,严加惩处。

扁妻吴淑珍 被狱方“拒收”

新华社台中2月18日电 因相关贪腐弊案被判刑17年半的陈水扁妻子吴淑珍18日上午被送往台中监狱附设培德医院,医疗团队对其进行了健康检查。狱方在当天下午4时许对外表示,经评估,吴淑珍身体状况不适合入监服刑,因此依法“拒收”。

高雄地检署随后举行记者会表示,检察官开庭评估之后,决定将吴淑珍责付给她的儿子陈致中,并限制住居及禁止出境。

柳州“公务员暴打门卫”续: 俩打人者 被拘留10日

新华社南宁2月18日专电 2月18日,记者从广西柳州警方了解到,公安机关已对近期网络热议的广西柳州“公务员暴打门卫”事件中的打人者作出处罚,柳州市国税局工会副主席周勇伸和他同车的容文健被依法行政拘留10日并处罚款500元。

不堪语言骚扰 保姆砍伤雇主 一审判刑5年

新华社北京2月18日专电(记者 李京华)在84岁的张老汉家当保姆时,秦兴芳不堪忍受其多次语言骚扰,决定与老人同归于尽,在服下大量安眠药后用刀将张老汉砍成轻伤。北京市房山区法院17日作出一审判决,认定秦兴芳的行为已构成故意杀人罪,但因其患有精神疾病,而且杀人未遂,因此从轻判处其有期徒刑5年,并赔偿张老汉家人1万余元。

秦兴芳自2010年3月开始,在张老汉家做保姆,负责家务和张老汉的日常生活起居,其间,被害人张老汉曾多次言语骚扰秦兴芳。

2010年7月21日20时许,秦兴芳服用大量安眠药准备自杀,同时,她觉得自己现在的生活都是张老汉所致,意欲与其同归于尽,遂手持菜刀先后向张老汉砍了5刀,后因药效发作,秦兴芳回到自己屋中昏迷在床上。经司法鉴定,张老汉身体损伤程度为轻伤。

2010年7月,秦兴芳被抓获归案。张老汉于2010年9月因肺癌晚期去世。



国家部委机关食堂对社区老人开放

对于居住在北京西城区月坛街道的不少老年人来说,已习惯了中午去食堂就餐。这个“食堂”指的是国家广电总局所属的广电新302餐厅。据介绍,自2009年6月,餐厅对社区居民开放以来,已有附近26个社区的2500多名老年人办理了就餐卡,每天中午就餐的有400多名。让不少80岁以上老人欣喜的是,每月领到的100元养老券也可以在餐厅兑换使用。西城区月坛街道三里河社区81岁的金玉洁老人经常来这里吃饭。“主要是图个方便,这里的饭菜品种比较多,价格都不贵,而且口味好。”在街道办事处和各机关单位的合力之下,除广电总局新302餐厅外,发改委第二食堂也加入到为社区居民提供餐饮服务的行列中来。(新华社发)

中国志愿者王跃成功漫步“火星”

新华社北京2月18日电 据“火星-500”试验中方项目负责人白延强介绍,北京时间18日晚6时,在经历了260天的密闭飞行后,中国志愿者王跃走出登陆舱,成功踏上模拟火星表面,在“火星”首次留下中国人的足迹。

王跃与俄罗斯志愿者斯莫列耶夫斯基身穿白色火星服一同出舱。他们在模拟火星表面开展勘察等科学研究工作,王跃遥控指挥火

星探测器在“火星”上行驶,操纵机械臂采集土壤样本等。医学检查显示,王跃出舱前的身体状态非常好。

白延强说,王跃所穿的火星服有自动调节的压力装置、通风装置和通信设备等,重达32公斤。按照人体负荷,穿着这套火星服作业的时间强度为2小时。志愿者完成出舱活动后,科学家还要对他们的立位耐力等情况进行研究。

据白延强介绍,在登陆舱停留

“火星”期间,志愿者除了出舱作业,还要在舱内开展虚拟现实技术研究。登陆舱里设置了操作作业平台,有头盔显示系统、操纵杆、监视器等。志愿者通过这些设备进行虚拟仿真操作,能模拟在火星表面搜寻水源、为受伤的志愿者提供远程医疗救助以及火星发生沙尘暴等情形。此外,志愿者还将使用虚拟技术软件,驾驶载人火星车在“火星”表面作业,模拟发生流星雨

时志愿者从“火星”表面紧急撤离的情况等。

模拟登陆火星试验位于俄罗斯生物医学问题研究所的密闭试验舱中进行。模拟火星表面是1200立方米模拟舱,里面用灯光模拟星光,表面铺满沙粒。

根据试验安排,三次出舱活动结束后,登陆舱将于23日脱离“火星”表面,与主舱对接,返回地球家园,预计今年11月初“抵达”地球。